

Протокол №2
совещания Межведомственной комиссии по обеспечению профилактики правонарушений
в г. Сарапуле

28.06.2019 г.

11-00 час.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ

Заместитель Главы Администрации города Сарапула по социальной сфере, заместитель председателя Комиссии Шестаков В.М.

Присутствовали:

члены Комиссии:

Стерхов И.А., Зыкин А.А., Глухов А.Г., Котова Т.И., Надеева А.С., Манылов И.В., Красноперов В.А., Макарова А.В., Шафеков И.А., Бутромеев С.Ю., Макаров А.Н., Ощепков С.А.

приглашённые:

1. Организация и проведение профильных смен для подростков и молодежи в летний период.

Заслушали доклад Якимовой К.Н., Никифоровой Е.Н., было отмечено:

Управлением культуры и молодежной политики г.Сарапула с 2015 года в летний период реализуются профильные смены для подростков и молодежи.

Совместно с Союзом ветеранов Афганистана, воинов-интернационалистов и участников межрегиональных конфликтов на территории СНГ, с 9 по 15 августа на базе ДОЛ «Дружба» будет проведена **профильная смена гражданско-патриотической направленности «Никто, кроме нас!»**, для 40 подростков города Сарапула, в том числе несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации и состоящих на различного вида учетах.

Программа профильной смены «Никто, кроме нас!» реализуется на протяжении четырех лет. За время ее действия 9 подростков, принимавших участие в программе, выбрали профессии связанные с военными специальностями, более 20 человек начали службу в вооруженных силах России.

За время реализации программы, подростками, состоящими на ведомственных учетах, принимавших участие в смене, не было совершено ни одного правонарушения. Ежегодно в сменах принимают участие от 40 человек.

В течение смены ребята могут познакомиться с некоторыми особенностями воинской службы, попробовать свои силы в сдаче норм ГТО, пообщаться с членами Общественной организации «Союз ветеранов Афганистана, воинов-интернационалистов и воинов участников межрегиональных конфликтов на территории СНГ» г. Сарапула.

С участниками на протяжении всей смены круглосуточно работают наставники, из числа специалистов МБУ «Молодежный центр» и членов общественной организации «Союз ветеранов Афганистана, воинов-интернационалистов и воинов участников межрегиональных конфликтов на территории СНГ» г. Сарапула.

Работа с привлеченными специалистами и общественными воспитателями проводится в дневное время в соответствии с утвержденным планом работы профильной смены.

Данная смена проводится уже в пятый раз и становится все более востребованной и актуальной. Уже на протяжении нескольких лет у общественной организации «Союз ветеранов Афганистана, воинов-интернационалистов и воинов участников межрегиональных конфликтов на территории СНГ» г. Сарапула имеется положительный опыт проведения подобных смен.

Все мероприятия, проводимые в рамках профильных смен, способствовали: формированию положительной социально-активной позиции участников смены, расширению их кругозора, а также формированию отношений взаимопомощи и поддержки между участниками проекта, для формирования продолжительных дружеских отношений и после окончания профильной лагерной смены. В лагере были созданы условия для физического развития подростков, посредством физкультурно-оздоровительных мероприятий, а также условия для развития дисциплины и организованности у участников проекта.

Влияние личности воспитателя и его морального облика особенно велико в процессе формирования сознания и поведения подростков. Личный пример, и живое общение являются незаменимыми в воспитательном процессе. Это влияние по своему значению ни с чем несравнимо, и ничем не заменимо. Личный пример воспитателя влияет на подростков независимо от его воли и желания. Никакие слова не могут дать такого ясного представления о правилах и нормах поведения, как реальные поступки и действия.

Реализация программы лагерной смены имеет следующие направления:

1) Спортивно-оздоровительное направление, ориентировано на формирование основ здорового образа жизни, укрепления здоровья, профилактики вредных привычек.

Реализуется посредством ежедневной утренней зарядки, спортивных соревновательных мероприятий, а также спортивных игр. Спортивные игры на свежем воздухе дают возможность участникам проекта в непринужденной обстановке общаться друг с другом, а также способствуют их общему оздоровлению;

2) Психолого-педагогическое направление, ориентировано на установление навыков общения в разновозрастном социуме на основе стремления понять другого, наладить тесное сотрудничество, реализуется через игры на знакомство и тренинги по командообразованию, проводимые в первый день знакомства, и на вечерних отрядных «огоньках»; Применение на практике педагогических методов способствует формированию и развитию у ребенка жизненных идеалов, на воспитание в человеке определенных навыков и качеств, знаний и умений, которые необходимы в современном обществе;

3) Профилактическое направление, ориентировано на пропаганду здорового образа жизни, предотвращению правонарушений в подростковой среде. Работа с участниками построена по принципу: «Никто, кроме нас не может предотвратить развитие социально-опасных явлений» Поэтому я личным примером пропагандирую принципы здорового образа жизни и помогаю сверстникам избрать правильный путь». Реализация психологического направления предусмотрена через беседы с психологом, специалистами правоохранительных органов, показ профилактических фильмов и роликов, а так же через иные воспитательные приемы и методы работы с подростками;

4) Творческое направление, ориентировано на активизацию творческого потенциала участников смены, посредством проведения внутри лагерного концерт-конкурса, военно-патриотической песни, способствующего выявлению талантов и творческих способностей участников смены, а так же их эмоционально-психологическому раскрепощению через творческую самореализацию в коллективе.

Совместно с общественным советом при МО МВД России «Сарапульский» с 01 по 12 июля 2019 года проводится **профильная смена «Полицейская академия»**, для 26 несовершеннолетних, состоящих на учете в отделении по делам несовершеннолетних МО МВД России «Сарапульский».

Особенность организации досуга подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации заключается в трудности извлечения из деструктивной окружающей среды, в арсенале которой присутствуют только неадекватные агрессивные формы поведения и взаимодействия с миром. В большинстве случаев среди этих детей ограничивается, как правило, семьёй и неформальной группой сверстников. Воспитание и реабилитация подростков, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, требуют системного

межведомственного взаимодействия всех заинтересованных субъектов профилактики. Участие ребенка в профильных сменах является средством формирования у подростка стойких «правильных» взглядов и убеждений.

Профильная лагерная смена является одной из наиболее эффективных форм работы с подростками, т.к. на протяжении смены участники в игровой форме погружаются в воспитательный процесс, что позволяет в полной мере использовать ресурсы, направленные на формирование их мировоззрения.

В период проведения смены (с 1.07.2019 по 12.07.2019 г.) подростки обеспечены двухразовым питанием в столовой, а также питьевой водой в течение дня. Ежедневно с 9.00 до 15.00 часов участники смены заняты в мероприятиях различной направленности.

По традиции в первый день смены подростки знакомятся с работой МО МВД России «Сарапульский» и его подразделений, а каждый следующий день посещают различные учреждения и организации нашего города: учреждения культуры, спорта и молодежной политики, промышленные предприятия, образовательные и досуговые центры.

Интеграционное направление профильной смены реализуется посредством вовлечения подростков-участников в культурную жизнь общества. Содержание программы направлено на создание теплой, дружеской атмосферы на протяжении работы смены с целью снятия нервного напряжения подростков, что позволит им получить положительные эмоции и приобрести уверенность в себе.

Профилактическое направление реализовано посредством принятия нравственных понятий и освоения норм поведения, а также профилактики противоправных действий и изучения правовых основ благодаря беседам со специалистами, тренингам, а также экскурсиям в исправительные учреждения.

Положительный опыт сотрудничества Общественного совета при МО МВД России «Сарапульский» и отдела по делам молодежи Управления культуры и молодежной политики г.Сарапула отмечен на республиканском уровне. Профильная смена «Полицейская Академия» является уникальной, т.к. проводится при участии членов Общественного совета при МО МВД России «Сарапульский», сотрудников полиции, а также при межведомственном взаимодействии всех субъектов профилактики г.Сарапула.

Смены проводятся за счет финансирования Министерства по физической культуре, спорту и молодежной политике УР, со финансирования городского бюджета и привлечения спонсорских средств (Таблица 1).

Таблица 1

Наименование профильной смены / период проведения	Финансирование МФКСиМП	Городской бюджет (УКиМП г.Сарапула)	Спонсорские средства
«Полицейская Академия» 01.07. - 12.07.2019	39 000,00	5 000,00	Транспорт; Проведение мероприятий на безвозмездной основе
«Никто, кроме нас» 09.08 -15.08.2019	196 000,000	15 000,00	Транспорт; Родительский взнос на страхование и софинансирование стоимости путевки
	235 000,00	20 000,00	

Решили:

- 1.1. Принять информацию к сведению.
- 1.2. Продолжать активную работу по проведению профильных смен для подростков и молодежи в летний период. Ответственный Манылов И.В., Красноперов В.А., срок постоянно.

2. *Исполнение мероприятий предусмотренных подпрограммой «Безопасный город».*

Заслушали доклад Глухова А.Л., было отмечено:

На сегодняшний день определено 5试点ных муниципальных образований, на территории которых проводится реализация мероприятий по АПК «Безопасный город». На сегодняшний день данным муниципальным выдано техническое задание на проектирование АПК «Безопасный город».

В связи с отсутствием проектно-сметной документации определить стоимость необходимого финансирования на внедрение АПК «Безопасный город» не представляется возможным.

Запрос в ГУ МЧС России по УР направлялся о представлении выписки из проектной документации в части касающейся г. Сарапула. Выписка не представлена. В связи с отсутствием проектно-сметной документации по внедрению АПК «Безопасный город» город не может планировать финансирование данных мероприятий.

В муниципальной подпрограмме «Безопасный город» и в бюджете города предусмотрены расходы на со финансирование мероприятий, связанных с созданием сегментов аппаратно-программного комплекса «Безопасный город», не предусмотрены.

В ЕДДС города Сарапула оборудовано автоматизированное рабочее место оператора «Системы-112», являющейся одним из сегментов АПК «Безопасный город». Планируется проведение государственных испытаний системы-112 на территории Удмуртской Республики, в том числе и в городе Сарапул.

На территории имеются следующие места массового пребывания людей:

1. «Площадь» перед зданием МБУК «Дворец культуры Электрон-Центр возрождения и развития национальных культур» (в аренде ОАО «Элеконд» до 2053 года) – ОАО «Элеконд»: система видеонаблюдения с архивированием и хранение данных в течение 30 дней имеется.
2. «Площадь» перед зданием МБУК «Дом культуры «Заря» (в собственности АО «СЭГЗ») – система видеонаблюдения с архивированием и хранение данных в течение 30 дней имеется.
3. Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Объединение парков» Горсад им. А.С. Пушкина – система видеонаблюдения с архивированием и хранение данных в течение 30 дней имеется.
4. Площадь и сквер у памятника В.И. Ленину перед зданием Администрации города Сарапула – система видеонаблюдения с архивированием и хранение данных в течение 30 дней имеется.
5. Набережная реки Камы (в центре города Сарапула) – система видеонаблюдения с архивированием и хранение данных в течение 30 дней имеется.

По программе «Безопасный город» бюджетом города Сарапула выделено 138 тыс.руб., из них 98 тыс.руб. услуги видеонаблюдения и 40 тыс.руб. услуги связи по данным видеокамерам. Заключены соответствующие договора с ПАО «Ростелеком», система видеонаблюдения обеспечивает хранение информации в течение 30 дней.

Решили:

- 1.1. Принять информацию к сведению.

1.2. Передать коды доступа к видеокамерам в МО МВД России «Сарапульский».

Ответственный МКУ «СГЗ г. Сарапула», в течение недели с момента восстановления работы видеокамер.

3. Исполнение мероприятий предусмотренных подпрограммой «Профилактика правонарушений»

Заслушали доклад Глухова А.Г., Шестакова В.М., было отмечено:

Подпрограмма «Профилактика правонарушений» является частью муниципальной программы "Безопасность муниципального образования "Город Сарапул" на 2015-2020 годы", утвержденной постановлением Администрации города Сарапула от 11.09.2015г. № 2460.

Подпрограмма «Профилактика правонарушений» включает в себя следующие мероприятия:

- **Мероприятия организационного характера, направленные на повышение эффективности профилактики правонарушений.** В рамках выполнения данного мероприятия проводятся: встречи руководства Администрации города Сарапула, депутатов Сарапульской городской Думы и руководства правоохранительных органов с населением города; корректировка плана работы Межведомственной комиссии по обеспечению профилактики правонарушений в городе Сарапуле, информирование населения о деятельности правоохранительных органов и органов местного самоуправления по профилактике правонарушений.

При проведении еженедельной городской оперативки заслушивается информация от МО МВД «Сарапульский» о правоохранительной деятельности на территории МО «Город Сарапул», на оперативках присутствуют представители СМИ для дальнейшего донесения информации до жителей города Сарапула. Один раз в полгода на заседаниях Сарапульской городской Думы, также заслушиваются доклады МО МВД «Сарапульский» в присутствии СМИ. При необходимости информация правоохранительной направленности доводится до жителей города Сарапула по средствам печати статей в газете «Красное Прикамье» и на официальном сайте МО «Город Сарапул» в разделе «Новости».

- Оказание поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка. В рамках выполнения данного мероприятия проводится: изготовление и выдача удостоверений дружинника; проведение встреч с руководителями предприятий, учреждений, организаций города для развития народных дружин.

В настоящее время на территории города Сарапула действует одна народная дружина, с общим количеством дружинников 28 человек. В народную дружину входят представители предприятий и учебных заведений города (7 чел. от ОАО «СРЗ», 11 чел. от ОАО «СЭГЗ», 7 чел. студенты, 1 чел. от ОАО «СКХП», 2 чел. от МКУ «Муниципальная милиция г. Сарапула).

Наиболее распространенная форма участия членов НД является: совместное с сотрудниками полиции патрулирование улиц в пешем порядке, а также в составе патрулей (ППСП, ДПС ОГИБДД), обеспечение правопорядка при проведении спортивных, культурно-зрелищных и иных массовых мероприятий, оказание содействия сотрудникам Госавтоинспекции в выявлении нарушений правил дорожного движения. Заб3 месяцев 2019 года членами НД проделана следующая работа:

- 1) проведено совместных рейдов – 79.
- 2) количество мероприятий (спортивных, культурно-зрелищных и иных массовых мероприятий) в охране которых приняли участие представители общественных формирований – 16.
- 3) при участии представителей общественного формирования пресечено 99 административных правонарушений, из них по ст. 20.1 КоАП РФ (мелкое хулиганство) - 1, по ст. 20.20, 20.21 КоАП РФ (распитие спиртного, появление в общественном месте

Проверка условий проживания несовершеннолетних опекаемых (подопечных) в замещающих семьях. (УДС)

В рамках выполнения данного мероприятия Проведено 76 проверок условий проживания несовершеннолетних подопечных, в т.ч. 5 внеплановых

Организация родительского всеобуча (общешкольные родительские собрания). (УО)

Во всех образовательных учреждениях г. Сарапула проведены родительские собрания по итогам года, где рассматривались вопросы комплексной безопасности в летний период

Оказание юридической помощи молодым семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, консультирование молодых семей по вопросу получения льготного жилья. (УКиМП)

В течение 2 кв. 2019 г. специалистом МБУ «Молодежный центр» оказано 22 юридических услуги (охват – 120 человек).

Анализ исполнения индивидуальных программ социальной реабилитации несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении (Реализация Положения о межведомственном взаимодействии органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в организации индивидуально - профилактической работы с семьями и детьми, находящимися в социально опасном положении, утвержденного решением МКДН при Правительстве УР от 19.03.2014 г. протокол № 1). (КДН)

Сектор по делам несовершеннолетних и защите их прав организует работу Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Город Сарапул». Информационно-аналитическое и правовое обеспечение Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Город Сарапул».

На 17.06.2019 г. в Комиссию поступило 275 дел, об административных правонарушениях, как в отношении несовершеннолетних, так и в отношении законных представителей несовершеннолетних, иных граждан. Рассмотрено на 17.06.2019г. 284 дела (13 дел с 2018 года), из них 1 дело прекращено в связи недостаточностью доказательств, в связи с истечением давности привлечения к административной ответственности прекращено 1 дело.

В течение 1 полугодия 2019 года на заседаниях Комиссии было рассмотрено 90 административных дел (ч.1 ст. 5.35 Ко-АП) в отношении законных представителей по факту ненадлежащего исполнения возложенных родительских обязанностей по содержанию, обучению и воспитанию несовершеннолетних.

Координирующая деятельность Комиссии носит целенаправленный и систематический характер. В течение 1 квартала 2019 года (с 01.01.2019 по 17.06.19) всего было рассмотрено 13 общих тематических вопросов, принято по ним 37 решений координационного характера.

Данная работа регламентирована Положением, утвержденным Постановлением МКДНиЗП при Правительстве УР в 2012 г.

С 01.01.2019 по 17.06.2019г. в Комиссию поступило 34 заключения о признании несовершеннолетних, семей находящимися в социально опасном положении. На 17.06.2019г. на учете в Комиссии состоит 55 семей, (в которых воспитывается 115 несовершеннолетних) и 33 несовершеннолетний в возрасте от 11 до 17 лет. В течение первого полугодия 2019 года с учета было снято 9 семей и 5 несовершеннолетних, из них в связи с положительным результатом 2 семьи, 1 несовершеннолетний.

Организация межведомственных рейдов в семьи, находящиеся в социально опасном положении. (КДН)

За первое полугодие 2019 года 2019 года Комиссией совместно со специалистами УДСМиД, ОДН осуществлено 7 рейдовых мероприятий в семьи находящиеся в

социально опасном положении, в них обследовано 26 семей. Такие рейды запланированы и в следующем полугодии. Кроме того, сотрудники сектора принимают участие в рейдовых мероприятиях, проводимых службой ОДН МО МВД России «Сарапульский» по соблюдению законодательства в рамках Закона УР №57-РЗ «Об установлении административной ответственности за отдельные виды правонарушений» (недопустимые для посещения места для Н/л – кафе, бары, рестораны). Осуществлен 1 рейд, проверено 6 заведений.

Реализация отдельных мероприятий профилактики правонарушений проводится в рамках реализации других муниципальных подпрограмм, а именно: «Развитие образования и воспитание» на 2015-2020 годы, утвержденной постановлением Администрации города Сарапула № 2809 от 03.10.2014 г., «Сохранение здоровья и формирование здорового образа жизни населения» на 2015-2020 годы, утвержденной постановлением Администрации города Сарапула № 2810 от 03.10.2014 г., «Городское хозяйство» на 2015-2020 годы, утвержденной постановлением Администрации города Сарапула № 2813 от 03.10.2014 г., «Управление муниципальным имуществом» на 2015-2020 годы, утвержденной постановлением Администрации города Сарапула № 2807 от 03.10.2014 г.

Решили:

- 1.1. Принять информацию к сведению.

4. Устранение настенных надписей на территории МО «Город Сарапул»

Заслушали информацию Глухова А.Г., было отмечено:

На данный момент для устранения настенных надписей, несущих противоправную или иную вредоносную информацию, применять для сохранения оперативности и законности действий следующий алгоритм их удаления.

1. При обнаружении данных надписей во время рейдов сотрудниками МКУ «Муниципальная милиция» г. Сарапула или специальными группами волонтеров, производится оперативное частичное уничтожение надписи (закрашивание из баллончика с краской) с целью сокрытия вредоносной информации
2. По факту обнаружения надписи доводится информация до владельцев объекта, на который нанесена надпись и проводится работа по стиранию надписи в рамках законодательства по благоустройству города.

Решили:

- 1.1. Принять информацию к сведению.
- 1.2. При несогласии использования данного алгоритма по устраниению настенных надписей заинтересованным службам направить свои предложения в адрес Администрации города Сарапула.

По результатам утверждения протокола заседания Комиссии поручить секретарю разметить информацию, связанную с текущим заседанием в сети Интернет.

Заместитель Председателя

Мер

В.М. Шестаков

Протокол вел:

Ошепков С.А.

Ошепков